

***Кривошеева Татьяна Викторовна***

магистрант

***Изварина Наталья Юрьевна***

канд. экон. наук

ФГБОУ ВО «Донской государственный  
технический университет»

г. Ростов-на-Дону, Ростовская область

## **ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ НАЛОГОВОГО АДМИНИСТРИРОВАНИЯ В КОНТЕКСТЕ НАЛОГОВОЙ ПОЛИТИКИ РФ**

*Аннотация:* в данной статье рассмотрены основные направления налоговой политики РФ, касающиеся налогового администрирования, в краткосрочной перспективе.

*Ключевые слова:* налоговое законодательство, налоговая политика, налоговое администрирование, эффективность налоговой системы.

Значительное количество специалистов в сфере налогообложения рассматривая понятие налогового администрирования подразумевают в значительной степени реализацию контрольной функцию налогов через систему управления налоговыми отношениями, реализуемую в целях повышения эффективности налоговой системы.

Необходимость обеспечения бюджетной сбалансированности в процессе развития налоговой системы обуславливает задачу улучшения качества ее функционирования путем совершенствования и последующей эффективной реализации налогового администрирования. Очевидно, что данная возможность исполнима в процессе реализации государством функции налогового контроля только в случае сбалансированного подхода, ориентированного не только на аккумуляцию доходной части бюджетов всех уровней РФ, но и на обеспечение благоприятных условий при исполнении налогоплательщиками своих обязательств.

Проводимая научная систематизация определений, раскрывающих сущность налоговой системы, выявила связь налоговой нагрузки с суммами налоговых поступлений. Таким образом, основные направления налоговой политики Российской Федерации, объявляемые субъектам налоговых отношений, позволяют прогнозировать возможные изменения в налоговой системе в краткосрочной перспективе, так как определяются приоритетами государства в направлении установления баланса бюджетной устойчивости в условиях складывающейся экономической ситуации. Постоянно совершенствуясь, оттачиваясь и подстраиваясь под реалии экономической ситуации налоговая система нацелена максимально наполняя бюджет, не ущемлять никого из субъектов налоговых отношений.

В целях сохранения стабильности и определенности условий ведения экономической деятельности на территории Российской Федерации и понимания экономическими субъектами бизнес – ориентиров в области налогового администрирования можно выделить следующие шаги.

Во-первых, требуется предотвратить злоупотребления нормами налогового законодательства в целях минимизации налогов. Привлечение к ответственности лиц, использующих незаконные схемы оптимизации и уклоняющихся от исполнения обязанностей налогоплательщика, позволит решить эту задачу, а установить факты участия физических лиц, занимающихся противоправной деятельностью, в схемах уклонения от налогообложения в целях получения необоснованной налоговой выгоды позволит налоговым органам мониторинг деятельности указанных лиц и доступ к информационным порталам, содержащим сведения о них.

Во-вторых, необходимо совершенствование правил трансфертного ценообразования и проведение сопряжённых с ним мероприятий по уточнению полномочий ФНС. В частности, реализация указанных мер потребует пересмотр требований к раскрытию информации в документации о ценообразовании о контролируемых сделках, а также уточнение порядка применения методов определения цен для целей налогообложения и условий, при которых внешнеторговые сделки

с нефтью и товарами, выработанными из нефти, черными металлами, цветными металлами и пр. как основные статьи экспорта РФ, признаются контролируемые.

В-третьих, корректировка налоговых льгот с целью исключения неэффективных. Поэтапная отмена налоговых льгот на федеральном уровне по региональным и местным налогам, и передача указанных полномочий на нижние уровни позволит оперативно решать ситуацию в отношении льгот в зависимости от наполняемости бюджета и делать это предстоит региональным или местным властям.

Представленные направления налоговой политики России в области налогового администрирования возможны исключительно при поэтапном реформировании всех элементов существующей системы: законодательства, менталитета налогоплательщика, процессов автоматизации процедур налогового контроля. Актуализация действующих мер налогового администрирования в значительной степени устранит причины, способствующие коррупции и порождающие условия для нарушения профессиональной этики. Только создание эффективно функционирующей налоговой системы, базирующейся на высоком потенциале управления со стороны федерального центра, а также эффективных налоговых структурах, информационных технологиях и платформах всех звеньев налоговой системы служит гарантом исполнения возложенных на налоговые органы функций. Кроме того, совершенствование налогового администрирования как одного из основных направлений налоговой политики РФ способно стимулировать инвестиции в развитие малонаселенных регионов, способствует развитию высокотехнологичных производств, мотивирует научно-исследовательские и опытно-конструкторские разработки, обеспечивает развитие малого и среднего бизнеса.

### ***Список литературы***

1. Изварина Н.Ю. Повышение качества налогового администрирования как предпосылки реализации задач реформирования НДФЛ / Н.Ю. Изварина, С.С. Грицай, К.Е. Харченко // Экономико-правовое обеспечение экономической

безопасности: Сб. науч. ст. / Донской гос. техн. ун-т. – Ростов-на-Дону: ДГТУ, 2017. – С. 74–77.

2. Изварина Н.Ю. Совершенствование налогового администрирования на современном этапе развития налоговой системы. Международная научно-практическая конференция «Строительство 2014». – Ростов-на-Дону: Ростовский государственный строительный университет, 2014. – С. 65–66.